

物流企业防疫保供 “过五关斩六将” 供应链人有担当!

往年,社会大众层面对物流的关注度较少,今年在疫情反复的特殊情况下,物流行业被推到大众面前。在锡城本轮疫情的保供稳产工作中,无锡的各家物流企业在其中扮演了怎样的角色?为了把物料及时送上企业的生产线,这些物流企业背后承担了多少?日前,记者走访了无锡三家头部进出口货运代理企业。

佳利达 全力为生产企业纾困解难

江苏佳利达国际物流股份有限公司在无锡物流圈名气不小,不仅因为他们的规模,也因为他们是一家无锡本土企业。佳利达副总经理王晓红坦言:“作为一位从业多年的资深物流企业管理者,我算是见多识广的,但在本轮疫情中依然遇到不少挑战。”

希捷是全球领先的固态硬盘生产商。无锡希捷成品100%出口,原料绝大部分进口,对国际供应链的安

全保障要求极高。佳利达作为其重要的物流服务商,这次疫情下,承担了供应链保障的重任。春节后第一天,以香港为重要目的地的希捷,迎来了第一波抗疫保供战。佳利达香港仓库员工和司机被紧急动员起来,进入闭环管理。陆运不行水运上,迅速在深圳前海和东莞建立了集装箱装箱点,启动东莞-香港、中山-香港的水运出口物流模式。香港抗疫保供的同时,希捷启动了供应链转



中外运仓库内部。



移方案,调整到上海为主要口岸。但3月上海疫情升级,希捷再度决定供应链中心从上海调整回香港,佳利达需要确保港珠澳快速线双向畅通。除了继续港珠澳大桥卡车运输和中山水运,佳利达又开启了广州深圳空运进口运输。最多时,42辆卡车在无锡-广东之间穿梭保供。经过努力,材料按时送达产线,避免了停产。

中外运 抗疫保供 诠释央企责任担当

无锡中外运物流有限公司连续多年进出口流值外贸货值位列无锡前20名。无锡中外运总经理助理吴文嫣告诉记者:“无锡相当比重的企业长期依赖于上海口岸进出口,物流模式相对较为固定,很多进出口订单早已落定上海口岸。自3月26日上海新冠疫情暴发后,很多企业面临着生产备货时间不确定、订货周期不稳定、供应物料积压港口、物流运输运力紧张等问题。”中外运物流积极应对企业的生产

需求,保障物资顺利运转,整合系统平台内与苏南经营片区的资源,为客户提供了一体化的物流解决方案。

中外运物流搭建浦东机场专线运输平台,起初是为了匹配半导体设备厂商的进出口备品备件物流需求。全球光刻设备巨头阿斯麦、全球最大的纳米技术设备生产商应用材料公司等半导体设备厂商均在中外运物流设立了备件仓库。为了确保备品备件24小时及时配送至终端生产企业,如无

锡海力士、无锡华虹、无锡卓胜微等,中外运物流迅速成立了浦东机场集货运输小组,每日根据设备厂商的进口安排,指定集货计划,并落实了紧急专车与集货拼车两种不同模式的运输方案。自3月中下旬至4月中旬,共运输了近百票浦东机场进口备件货物,为终端客户提供了百余次定时配送服务,满足了工厂在使用设备生产时更换零配件、检测维修等需求,从而确保其产线24小时不断线。

泓明 赋能物流,保通保畅

无锡泓明高新物流有限公司作为无锡高新技术产业供应链发展中稳健的中坚力量,在为半导体设备供应商提供备件物流服务上有着丰富的实战经验。面对疫情,公司上下一心,同“芯”抗疫,用实际行动诠释“防疫情,保产业”两手抓,全力保障疫情期间客户供应链稳定,帮助企业稳产保供。

针对疫情防控的实际情况,泓明供应链进行了四大调整。一是改变

现有运输模式,细化运输环节,将车辆运输分为机场提货与长途运输,避免司机超负荷工作;二是设定上海仓库为提货中转点,统一安排上海机场及上海各区域提货至上海上丰路仓库,由上海仓库统一理货装载到上海至无锡的专车上进行干线运输;三是调整运输时间,选择晚上装车,当晚抵达无锡高速路口排队,隔日进入无锡,当天完成卸货后返程上海等待下

一批次的运输;四是整合内部分工,跨部门建立防疫运输团队,保障正常工作运营的同时也为疫情运输工作助力。一系列的调整,公司在疫情初期便完成了上海至无锡双向通道的初步运输业务,通过此干线运输不仅解决了客户从上海至无锡的货物运输需求,也满足了无锡半导体产业的货物零配件及原材料上海至无锡的流转支持。(晚报记者 孙暉)

四码联动 助力大学生 就业创业

本报讯 近日,无锡市人社部门举办了2022“乐业无锡”青年大学生就业创业“码上行”直播活动,聚焦高校毕业生青年群体“就业选择”和“创业路径”两大领域,通过“问卷码”“直播码”“岗位码”“政策码”四码联动,开展六大话题交流互动,助力青年大学生更高质量就业创业。

据了解,为增强活动的针对性,活动前期先通过“问卷码”点单形式,面向全国各地全日制普通高校、职业院校在校生以及社会青年开展了问卷调查,累计采集到29个省、市、自治区、直辖市2104份高校毕业生就业创业服务需求反馈。“根据反馈情况,本次活动聚焦青年群体‘就业选择’和‘创业路径’两大关注点”,该负责人介绍,随后,相继推出了“直播码”“岗位码”和“政策码”,四码联动,在线为青年大学生解答关注度较高的各类就业创业话题。其中,“直播码”包含了“创业路径”和“就业选择”两天直播活动安排;“岗位码”包含我市面向青年大学生的就业岗位、就业见习岗位以及即将举办的江苏省人社厅高校毕业生就业促进系列活动岗位信息;“政策码”则囊括了本市及江苏省其他城市在促进大学生就业创业方面的政策合集。

直播活动中,同步预告了“江苏省民营企业招聘直播大会高校毕业生就业专场”“江苏省人才市场推出的高校毕业生公益网络招聘会——数字经济专场”“江苏省人才中心推出的江苏省青年就业见习活动”等一系列“云端活动”。

(陈钰洁)

这个地铁站华丽变身

日前,我市首批两个统战主题车站无锡北栅口党外知识分子“同心圆”思想阵地、梅园开原寺“湖湾同心圆”统战阵地携手上线。

在梅园开原寺“湖湾同心圆”主题站内,各种展板、显示屏使得站内生机勃勃。这里还打造了“滨湖区佛协慈善联盟”、“梅香榴韵”滨湖区石榴品牌文创客厅、“档案古今”滨湖档案史志小驿站、“统战同心驿站”公益课堂、“开缘”文化馆等既具有统战元素又发挥公益作用的特色展馆。

(潘凡)

